

Цена
отдельного
№ 5 коп.

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

28

АВГУСТА
1937 года

№ 91 (425)

ДЛЯ ЧЕГО ВВЕДЕНО ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

В статье первой нашего избирательного закона говорится: "На основании статьи 134 Конституции СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании".

Для чего нужно **тайное голосование** при выборах?

В беседе с председателем американского газетного объединения Рой Говардом товарищ Сталин говорил о наших выборах:

"Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов".

Товарищ Сталин указывал, что при выборах будет весьма оживленная избирательная борьба. "Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры... Наша новая избирательная система подтает все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти".

Эти слова товарища Сталина исчерпывающе разъясняют великое значение, которое приобретает тайное голосование при выборах в нашей социалистической стране. Тайное голосование— дальний шаг в демократизации советского государства. Оно укрепит живые связи советских органов с трудящимися массами, будет способствовать улучшению всей работы советов.

Тайное голосование дает возможность трудящимся с еще большей силой бороться против бюрократизма, которым заражены некоторые работники наших советских органов и учреждений, против лодырей, зазнак, очковтирателей, против нерадивых, недобросовестных руководителей, против "дутой" работы.

Тайное голосование является огромным подспорьем критике и самокритике, которой партия учит трудящихся. Оно должно показать и показывает достоинство или иной советский работник великого звания народного представителя, оправдывает ли он своей работой оказанное ему доверие.

Тайное голосование является "суповой проверкой", суповым экзаменом для советских работников— кто его не выдержит, полетит,— и по заслугам! (Яковлев).

Об огромном значении тайного голосования говорит опыт выборов партийных, комсомольских и профессиональных организаций. Работники, которые не оправдали политического дове-

НАЗНАЧЕНИЕ СЛАВНОГО СОРАТНИКА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА—Л. М. КАГАНОВИЧА НАРКОМОМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРНЯКИ ОСИНОВКИ ОТМЕЧАЮТ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Четвертая и девятая шахты за последние дни стали работать хуже. За 26 августа эти шахты недовыполнены даже государственный план, не говоря уже о стахановском задании.

Рабоче-крестьянское правительство назначило лучшего соратника гениального вождя народов тов. Сталина — тов. Л. М. Кагановича Наркомом тяжелой промышленности. В ответ на это горняки десятой шахты подняли свою производительность и вывели свою шахту из прорыва. Почки горняков десятой подхвачен людьми Центральной шахты, которая все время находилась в прорыве, а 26 августа перевыполнила свой план.

Передовые люди Центральной и десятой шахт организовываются в бригады и присваивают себе почетное имя железногоНаркома—Л. М. Кагановича, становятся на наркомовские шахты. С первых же дней они оправдали это почетное имя ни только выполнением, но и перевыполнением своих задач по угледобыче.

Но нет этого на четвертой и девятой шахтах. Не все горняки девятой знают о таком важнейшем событии, как назначение тов. Кагановича Наркомом тяжелой промышленности.

Из этого яствует, что на девятой шахте совершенно отсутствует массовая работа среди рабочих, что профсоюзная организация совершенно бездействует, а это отражается на организационную работу в первую очередь и на мобилизацию рабочего коллектива для выполнения очередных задач прежде всего.

Блещат своей отсталостью и организацией четвертой шахты. Срывщики стахановской работы орудуют в шахте, почти ежедневно допускаются аварии, а они этого не замечают. Имен но по этой причине шахта оказалась в хвосте.

Пора покончить с идиотской беспечностью. Нужно поддерживать инициативу передовых людей, повседневно помогать в осуществлении намеченных ими мероприятий и беспощадно громить врага, стремящегося подорвать нашу работу и сделать ее выгодным для себя посмешищем.

Только при таких условиях мы выйдем из прорыва, только тогда мы будем в рядах передовых людей великого Кузбасса.

О разделении Народного Комиссариата тяжелой промышленности

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Выделить из состава Народного Комиссариата тяжелой промышленности машиностроительную промышленность (автотракторные заводы, станкостроительные, паровозо-вагоно-строительные заводы, сельскохозяйственного машиностроения, заводы машиностроения для легкой и пищевой промышленности, котлотурбинную и электротехническую промышленность и т. п.), а также заводы металлических изделий, по обработке цветных металлов, резиновой и каучуковой промышленности, заводы технического стекла и образовать отдельный общесоюзный Народный Комиссариат машиностроения (Наркоммаш).

2. Все другие отрасли тяжелой промышленности, в том числе топливную всех видов, электростанций, черную и цветную металлургию, химическую, производство строительных материалов и т. п. сохранить в составе Народного Комиссариата тяжелой промышленности (Наркомтяж).

3. Утвердить Народным Комиссаром машиностроения товарища Межлаука Валерия Ивановича

Утвердить Народным Комиссаром тяжелой промышленности товарища Кагановича Лазаря Морисевича с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара путей сообщения.

Утвердить Народным Комиссаром путей сообщения заместителя Народного Комиссара товарища Бакулина Алексея Венедиктовича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
22 августа 1937 года.

ДЕВЯТАЯ ШАХТА В СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЕ

За первые пять дней стахановской декады девятая шахта выполнила план на 109,1 проц. Вместо плановых 2905 тонн добыто 3171 тонна угля.

Второй участок начальника тов. Кайгородова выдал 1394 тонны, против плана 1125 тонн, что составляет 123,9 проц.

Третий участок дал 350 тонн, или 140 процентов.

Таким образом по добыче угля лучше всех работали люди второго и третьего участков. Плохо работает первый участок тов. Симаненко. За первые пять дней стахановской декады он не додал стране 103 тонны угля.

Все заверения начальника Симаненко и его обещание являются пустой болтовней, в то время, как первый участок имеет

больше других участков возможностей не только для выполнения, но и для перевыполнения своего плана по угледобыче.

Лучше всех на втором участке работали бригады товарищей Бибика и Чепика, не плохо работали и другие бригады.

По подготовительным работам девятая шахта оказалась в глубоком прорыве.

План подготовительных работ за первые пять дней стахановской декады выполнено всего лишь на 80 процентов.

Задание по подготовительным работам вторым участком выполнено только на 50 процентов, третьим—на 90 проц. А первый участок даже и задания не имел.

В. Максимкин.

(Окончание см. на 2 стр.)

Для чего введено тайное голосование (ОКОНЧАНИЕ)

рия, не справились с порученным им делом, были во время этих выборов забаллотированы. Так будет и при выборах советов. Проваливая всех, кто не оправдывает доверия партии и народа, отбрасывая негодных работников, трудящиеся выдвинут в советы лучших людей родины, завоевавших доверие избирателей своей преданностью партии Ленина — Сталина и Советскому народу, своей честной неустанный работой на благо социалистической родины, непримиримых ко всем и всяческим врагам коммунизма.

Трудящиеся прекрасно понимают цель тайного голосования, провозглашенного великой Стalinской Конституцией. Вот, что например, заявляет Мария Трушникова из колхоза "Новый мир" Каменского района о тайном голосовании: "Я люблю родную советскую власть и великого Сталина, при выборах буду голосовать за тех, кто любит и укрепляет нашу социалистическую родину".

Таких высказываний можно было бы привести сотни. Трудящиеся хотят использовать тайное голосование для улучшения работы всех учреждений нашего социалистического государства, чтобы они полностью обеспечивали удовлетворение разносторонних нужд и запросов трудящихся.

Тов. Молотов на VII съезде советов СССР говорил: "... переход к закрытым выборам в Советском Союзе свидетельствует о том, что советская власть черпает свои силы в росте активного участия масс во всем государственном управлении, в усиливии массового контроля за работой всего государственного аппарата снизу доверху".

Буржуазия заинтересована в обратном — она прилагает все усилия к тому, чтобы не допустить массы трудящихся к участию в управлении государством. Вот почему тайного голосования при выборах парламентов в капиталистических странах или не существует вовсе, или же тайное голосование всячески извращается в интересах буржуазии.

Во многих капиталистических государствах тайного голосования при выборах нет даже и сейчас. В Югославии при выборах голосование допускается только открытое. В Венгрии тайное голосование допущено лишь частично — из 224 членов парламента только 40 избираются путем тайного голосования.

В странах фашизма, в Германии и Италии, где рабочие и крестьяне, все трудящиеся осуждены на бесправие безработицы, нищеты и голода, избирателям предоставлено "право" механически голосовать за фашистский список. Выбора кандидатур нет. "тайное" голосование превращается, таким образом, в прямое издевательство над трудящимися.

Тов. Яковлев в своем докладе о проекте "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" говорил: "Пусть попробуют господи фашисты, именующие себя национальсоциалистами, а на деле певцы средневековья, мракобесия и иезуитского ордена, применить нашу избирательную

систему!.. Что останется от фашизма?! И пуха не будет!".

Даже в тех капиталистических странах, где еще сохранились так называемые буржуазно-демократические свободы — в Америке, Англии, Франции — тайное голосование путем целого ряда жульнических махинаций, путем прямого давления превращается в явное издевательство над волей избирателей и служит интересом капиталистов, а не трудящихся.

Например, в Америке существуют специальные организации так называемых "боссов", занимающихся покупкой и продажей голосов избирателей. Обещаниями, подкупом, угрозами, шантажем, всяческими махинациями они добиваются того, чтобы избиратели голосовали за буржуазных депутатов. Характерный факт — недавно в Америке была изобретена машина для автоматического подсчета голосов, поданных за депутатов. Эта машина делала почти невозможными всяческие подлоги и жульничество, которые широко распространены при выборах в США. Власти США, просто напросто отказались от использования этой машины.

Только в стране социализма, где власть принадлежит самим трудящимся, великая Стalinская Конституция вводит **подлинное тайное голосование**.

Наш избирательный закон обеспечивает строгую тайну голосования для того, чтобы дать, как говорит товарищ Сталин, "советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов". (Сов. Сибирь.)

К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВА ТОЛЬКО ОДНА ШКОЛА

На днях был проведен рейд Легкой кавалерии по вопросу готовности школ к новому учебному году.

В процессе проверки выявлено, что лучше всех к учебному году подготовилась школа № 45. Снаружи и внутри, здесь образцово произведен ремонт и побелка, заготовлен большой запас топлива. Школа уже сейчас готова принять своих обладателей — учеников. Как видно заведующий т. Разумецев особую заботу проявлял к подготовке своей школы к учебному году.

Хуже обстоит дело в школах №№ 47 (зав. тов. Маслов) и 22 (тов. Важинцев). Несмотря на то, что через 3 дня должны начаться занятия, а здесь все еще "подготавливаются", что грозит скромным занятием.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
"МОЛОТОВУГОЛЬ"
ЗА АВГУСТ 1937 г

Центр. шахта 24 VIII — 87,8
упр. тов. Кодзасов) 25 — 92,7
26 — 100,5

Четвертая шахта 24 VIII — 117,2
(упр. тов. Левин) 25 — 109,6
26 — 99,5

Девятая шахта 24 VIII — 115,5
(упр. тов. Щерба) 25 — 107,2
26 — 94,3

Десятая шахта 24 VIII — 115,3
(упр. тов. Тарутин) 25 — 107,5
26 — 110,9

Молодежное собрание заслушало лекцию о новом избирательном законе

26 августа состоялось первое кустовое комсомольское собрание совместно с внесоюзной молодежью. На собрании первого куста культиватор горрайкома ВЛКСМ тов. Трегубенко прочитал лекцию о новом избирательном законе.

Здесь же было отмечено недостаточную работу отдельных комсомольских работников, которые почти ничего не делали для того, чтобы популяризиро-

вать новое Положение о выборах в Верховный Совет среди молодежи.

Следует отметить, что большинство секретарей комитетов ВЛКСМ никакой подготовительной работы к собранию не провели из-за чего вместо 300 комсомольцев присутствовало только 100 человек и 18 человек внесоюзной молодежи.

Е. Полновников.

ЧИНОВНИКИ ИЗ СТАНЦИИ КАНДАЛЕП СРЫВАЮТ ПОГРУЗКУ

В период стахановской декады большую роль играет в работе железнодорожный транспорт. Не своевременная подача порожняка отражается на отгрузке угля предприятиям, поставщиком которых является наш рудник.

Несмотря на это дежурный по станции Кандалеп с первых же дней стахановской декады стал подавать вагоны под погрузку с большими перебоями, несмотря на то, что на станции стоят пустые составы в запасе. Несмотря на не однократное требование со стороны рудника об улучшении подачи вагонов, все же и по сей день вагоны поступают с большими перебоями, из-за чего на шахтах скапливается большое количество угля и идет на отвалы.

Кроме того, порожняк подается с большими техническими дефектами: платформы без бортов, побитые, с просроченным осмотром. Работники из стачки Кандалеп стараются это обяснять тем, что нет доброкачественного порожняка вообще.

Возмутительный факт и с лесной вертушкой рудника. Дежурный по станции Кандалеп всегда ее задерживает на 2-3 часа.

Стараясь выяснить причину задержки вертушки, работники рудника несколько раз ставили перед станцией вопрос в упор.

Но дежурный по станции думал не долго, для того, чтобы пустить очередную горсть пыли в глаза. Он ответил:

— Вертушка не наша. А когда руднику нужен лес, пускай за свой счет протянет ж. д. ветку к поставщику.

Спасибо за ваши советы!

Дежурный по службе путей Городилов своими задержками ни толькоставил забои в катастрофическое положение, но по его вине были случаи аварий.

19 и 20 августа, когда опять таки по вине работников ст. Кандалеп рудник валил уголь в отвал и план погрузки срывался, в газете "Магистраль угля" появилась статья, что станцией Кандалеп план погрузки выполнен. Умеют работники этой станции ловко замыкать глаза перед лицом общественности и создавать вокруг себя фальшивый жаргон сенсаций.

Нужно вскрыть действительное лицо работников станции Кандалеп и разоблачить их вредные поступки. Потушить их безосновательным отговоркам — это значит создать прорыв на руднике, это значит создать голод жарким коксовым печам и простой домам.

Торбус.

ДОЛЖЕНКО СОРВАЛ СОБРАНИЕ

После занятий 16 августа в геологоразведочной конторе было намечено провести общее собрание работников этой конторы. На повестке дня стоял не маловажный вопрос.

Однако, несмотря на это сам. зав. конторой Долженко сорвал это собрание, уехал

домой и разослал часть сотрудников.

Такой случай не единичный. Долженко не один раз срывал общественные мероприятия. Нужно заинтересоваться подобными действиями Долженко.

04.

УЙМИТЕ РАЗБУШЕВАШЕГОСЯ ДИРЕКТОРА

На кирпичном заводе систематически не своевременно выплачивают зарплату рабочим. Виновна в этом дирекция завода, которая "забывает" давать своевременно распоряжение в финансовую часть о выплате денег.

Сам директор завода Аксенов среди рабочих ведет себя так, как чеховский герой унтер Пришибеев. Кто бы не обратился к

нему за помощью, он "кричит на него, бьет кулаком по столу и часто выгоняет рабочих из кабинета.

СВ-Й.

Зам. редактора А. РАХОВСКИЙ

Утерянные документы, считать не действительными.

Профильт на имя Анохина Ивана Ст., пропуск, выданный конторой ЭМО на имя Кузнецова Т. К., профильт № 039565 на имя Сальниковой Т. С.

30 АВГУСТА — СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ РУДНИКА

30 августа, в 7 часов вечера, в пионерском клубе состоится общерудничное комсомольское собрание совместно с внесоюзной молодежью, посвященное 23-му МЮДУ.

Горрайоном ВЛКСМ.

Уполномоченный типография газеты "За уголь" зак № 172